
EXPUNERE DE MOTIVE

la Legea pentru aderarea României la Convenţia privind Procedura de
Consimţământ Prealabil în Cunoştinţă de Cauză, aplicabilă anumitor produşi
chimici periculoşi şi pesticide, care fac obiectul comerţului internaţional,
adoptată la Rotterdam la 10 septembrie 1998

Convenţia privind Procedura de Consimţământ Prealabil în Cunoştinţă de
Cauză (procedura PIC), aplicabilă anumitor produşi chimici periculoşi şi pesticide,
care fac obiectul comerţului internaţional, a fost adoptată la 10 septembrie 1998, la
Rotterdam, Olanda, fiind semnată până în prezent de 73 de state şi ratificată
(acceptată, aprobată sau s-a aderat la ea) de încă alte 26 de state.

Convenţia va permite statelor lumii să monitorizeze şi să reglementeze
comerţul cu produşi chimici periculoşi şi pesticide, oferind ţărilor importatoare
puterea de a decide pe care din aceste produse să le primească pe teritoriul lor sau să
le excludă pe acelea pe care nu le pot administra în condiţii de siguranţă.

Convenţia reprezintă un important pas în direcţia asigurării protecţiei
sănătăţii populaţiei şi a mediului din toate ţările în faţa posibilelor pericole care ar
putea rezulta din comerţul cu pesticide şi produşi chimici deosebit de toxici. Vor fi
astfel protejate populaţia şi mediul de efectele adverse ale unor pesticide toxice şi ale
altor produşi chimici. Va putea fi stabilită o primă linie de apărare împotriva
posibilelor accidente şi poluări importante, prin prevenirea importurilor nedorite de
produşi chimici periculoşi, în special în ţările în curs de dezvoltare şi, prin extindere,
în toate ţările, dându-le posibilitatea de a se proteja ele însele împotriva riscurilor
datorate substanţelor toxice.

Procedura PIC ajută ţările participante la Convenţie să se informeze asupra
caracteristicilor potenţial toxice ale anumitor produşi chimici periculoşi şi pesticide,
care pot fi transportate către ele, iniţiind un proces de luare a deciziei, referitoare la
viitorul import al acestor produse, de către statele înseşi şi înlesnind transmiterea
acestei decizii către alte state. Obiectivul major al procedurii PIC este acela de a
furniza ţărilor informaţii detaliate referitoare la anumite pesticide şi produşi chimici şi
de a oferi astfel motive întemeiate pentru interziceri sau restricţionări severe la
importul acestora.

Procedura PIC este implementată la nivel internaţional de către Organizaţia
Naţiunilor Unite pentru Alimentaţie şi Agricultură şi de Programul Naţiunilor Unite
pentru Mediu, prin Secretariatul Interimar al celor două organizaţii.
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Procedura PIC are conexiuni şi implicaţii directe cu Reglementările Uniunii
Europene privind comerţul comunitar cu anumiţi produşi chimici periculoşi şi
pesticide.

Având în vedere angajamentul României privind preluarea în legislaţia
naţională a acestor reglementări, aşa cum rezultă din prevederile acquis-ului
comunitar – Capitolul 22, Mediu, se evidenţiază cu atât mai mult necesitatea aderării
la această Convenţie, fapt care va conduce la consolidarea imaginii pozitive a
României în legătură cu modul de abordare a politicii de mediu.

Aderarea la Convenţia de la Rotterdam va permite României accesul la
programe bi şi multilaterale, menite să ofere oportunităţi de finanţare a unor proiecte
comune cu state semnatare ale Convenţiei şi cu alte instituţii responsabile.

Faţă de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea
pentru aderarea României la Convenţia privind Procedura de Consimţământ Prealabil
în Cunoştinţă de Cauză, aplicabilă anumitor produşi chimici periculoşi şi pesticide,
care fac obiectul comerţului internaţional, adoptată la Rotterdam la
10 septembrie 1998, în conformitate cu prevederile Legii nr. 4/1991 privind
încheierea şi ratificarea tratatelor.


